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ATAS

ATA DA 1ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão Especial para a Indicação do Presidente da Junta Comercial do Estado de Minas Gerais, em 
12/6/2007

Às 14h30min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Maria Lúcia Mendonça e os Deputados Ademir Lucas e Célio Moreira, membros  
da supracitada Comissão. Havendo número regimental, a Presidente, Deputada Maria Lúcia Mendonça, declara aberta a reunião e, em virtude 
da aprovação de requerimento do Deputado Ademir Lucas, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é 
subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a argüir o Sr. Ayres Augusto Álvares da Silva  
Mascarenhas, para o cargo de Presidente da Junta Comercial  do Estado de Minas Gerais e, se possível,  apreciar o parecer do relator.  A 
Presidência interrompe a 1ª Parte da reunião para ouvir o Sr. Ayres Augusto Álvares da Silva Mascarenhas, que é convidado a tomar assento à  
mesa. A Presidência concede a palavra ao Deputado Célio Moreira, relator do parecer, para suas considerações iniciais; logo após, passa a 
palavra ao argüido,  Sr. Ayres Augusto Álvares da Silva Mascarenhas,  para que faça sua exposição. Abertos os debates,  segue-se ampla  
discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. A Presidência suspende os trabalhos por cinco minutos, para que os parlamentares possam 
despedir-se  do  argüido.  A  Presidência  retoma  os  trabalhos  ordinários  da  reunião.  Passa-se  à  1ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem  do  Dia), 
compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário.  Após discussão e votação, é  
aprovado o parecer  pela aprovação,  em turno único,  da indicação  contida na Mensagem nº 50/2007 (relator:  Deputado Célio  Moreira).  
Suspende-se a reunião para a lavratura da ata. Reabertos os trabalhos, é aprovada a ata. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência  
agradece a presença dos parlamentares e encerra os trabalhos da Comissão.

Sala das Comissões, 12 de julho de 2007.

Maria Lúcia Mendonça, Presidente - Ademir Lucas - Célio Moreira.

ATA DA 6ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio e Cooperativismo NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 
DA 16ª LEGISLATURA, em 5/7/2007

Às 9h30min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Cecília Ferramenta e os Deputados Vanderlei Miranda e Eros Biondini, membros  
da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Vanderlei Miranda, declara aberta a reunião e, em virtude da  
aprovação de requerimento da Deputada Cecília Ferramenta, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é  
subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar matéria constante na pauta,  
discutir e votar proposições da Comissão e conhecer e discutir os resultados dos trabalhos realizados pelo fórum. A Presidência interrompe a 1ª 
Parte da reunião para ouvir a Sra. Marilena Chaves, Secretaria Adjunta, representando a Sra. Érica Campos Drumond, Secretária de Estado de  
Turismo e Presidente do FET; os Srs. Eberhard Hans Aichinger, Vice-Presidente do FET, Presidente da Câmara Temática de Regionalização e 
representante do Instituto Estrada Real; Suzana Maria Souza L. M. de Paiva, Presidente da Câmara Temática de Segmentação e da Associação  
Mineira  de  Empresas  de  Turismo  Rural  -  Ametu  -;  Hernani  de  Castro  Jr.,  Presidente  da  Câmara  Temática  de  Promoção  e  Apoio  à 
Comercialização e representante da Associação Brasileira de Jornalistas de Turismo - Abrajet -; Mauro Roberto Alves Ribeiro, Presidente da 
Câmara Temática de Infra-Estrutura e representante da Associação Brasileira de Locadoras de Automóveis - Abla -; Monica Stela de Alencar  
Castro, Presidente da Câmara Temática de Qualificação Profissional e representante do Serviço de Apoio às Micro e Pequenas Empresas - 
Sebrae-MG;  Daltro  Assunção  Nogueira,  Presidente  da  Câmara  de  Turismo  da  Fecomércio;  e  Jussara  Maria  Rocha,  Superintendente  de  
Desenvolvimento da Secretaria de Estado de Turismo, que são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência concede a palavra ao  
Deputado Eros Biondini, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos  
convidados,  para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas.  A  
Presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação  
de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. O Projeto de Lei nº 160/2007 no 1º turno (relator: Deputado Vanderlei 
Miranda) é convertido em diligência às Secretarias de Cultura, de Desenvolvimento Econômico e de Turismo, a pedido do relator. Cumprida a 
finalidade da reunião,  a Presidência agradece a presença dos parlamentares,  convoca  os membros da Comissão para a próxima reunião  



ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 17 de julho de 2007.

Vanderlei Miranda, Presidente - Cecília Ferramenta - Bráulio Braz - Eros Biondini.

ATA DA 17ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª 
LEGISLATURA, em 10/7/2007

Às 14h40min,  comparecem na Sala  das  Comissões  os  Deputados Gustavo  Valadares,  Juninho  Araújo  e  Paulo  Guedes.  Havendo número 
regimental, o Presidente, Deputado Gustavo Valadares, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado  
Juninho Araújo, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. 
A Presidência informa que a reunião se destina a debater a democratização dos meios de comunicação no Brasil e comunica o recebimento da 
seguinte correspondência, publicada no "Diário do Legislativo" na data mencionada entre parênteses: ofício do Sr. José Élcio Santos Monteze,  
Diretor-Geral do DER-MG (5/7/2007). A Presidência interrompe a 1ª Parte da reunião para ouvir os Srs. Délio Rocha, representando o Sindicato  
dos  Jornalistas  de  Minas  Gerais  e  a  Federação  Nacional  de  Jornalistas  -  Fenaje  -;  Dorgil  Marinho,  jornalista,  integrante  do  Centro  de 
Documentação e Informação da Câmara dos Deputados; José Guilherme Castro, Secretário-Geral do Fórum Nacional de Democratização da 
Comunicação e Coordenador de Comunicação e Cultura da Rede Abraço; Luiz Carlos Bernardes, jornalista, e José Otaviano Lage, jornalista, que 
são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência concede a palavra ao Deputado Paulo Guedes, autor do requerimento que deu origem 
ao debate, para suas considerações iniciais, e ao Deputado Juninho Araújo, que também apresenta suas considerações iniciais; logo após, 
passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas 
taquigráficas.  A Presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião e passa à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a 
discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados os pareceres  
pela aprovação, no 2º turno, do Projeto de Lei nº 172/2007 (relator: Deputado Paulo Guedes, em virtude de redistribuição); no 1º turno, o  
Projeto de Lei nº 653/2007 na forma do Substitutivo nº 1 e pela rejeição da Emenda nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça (relator:  
Deputado Juninho Araújo,  em virtude de redistribuição).  O Projeto de Lei nº 509/2007 é retirado de pauta, a requerimento do Deputado 
Juninho Araújo. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a 
apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado, em turno único, o Projeto de Lei nº 417/2007 (relator: Deputado Paulo Guedes), 
que recebeu parecer  por  sua  aprovação.  Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte  (Ordem do Dia),  compreendendo a discussão e a votação de 
proposições da Comissão. Submetido a votação, é aprovado requerimento do Deputado Ivair Nogueira em que solicita audiência pública para se  
debaterem os Decretos Estaduais nºs 44.035, de 2005, e 44.081, de 2005. Cumprida a finalidade da reunião,  a Presidência agradece a 
presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os 
trabalhos.

Sala das Comissões, 17 de julho de 2007.

Gustavo Valadares, Presidente - Juninho Araújo - Inácio Franco.

ATA DA 9ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão de Constituição e Justiça NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, em 
11/7/2007

Às 17h45min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Dalmo Ribeiro Silva, Gilberto Abramo, Delvito Alves, Hely Tarqüínio, Sargento 
Rodrigues,  Sebastião Costa e Délio Malheiros,  membros da supracitada Comissão. Estão presentes,  também, os Deputados Padre João e 
Weliton Prado. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Dalmo Ribeiro Silva, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação  
de requerimento do Deputado Sebastião Costa, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos  
membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e passa à 1ª Fase da 
2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após 
discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os pareceres concluindo pela constitucionalidade, pela legalidade e pela juridicidade, 
no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs 1.337, 719 e 952/2007, os três na forma do Substitutivo nº 1 (relator: Deputado Dalmo Ribeiro Silva);  
1.286/2007 (relator: Deputado Gilberto Abramo); do Projeto de Resolução nº 1.287/2007 (relator: Deputado Sebastião Costa, em virtude de 
redistribuição); do Projeto de Lei Complementar nº 7/2007 na forma do Substitutivo nº 1, dos Projetos de Lei nºs 100 com as Emendas nºs 1 a  
6, 1.092 na forma do Substitutivo nº 1, 1.120 com a Emenda nº 1 e 1.293/2007 (relator: Deputado Sebastião Costa); 41 e 532/2007 ambos 
na forma do Substitutivo nº 1 (relator: Deputado Sargento Rodrigues); 724/2007 com as Emendas nºs 1 a 3, 885, 1.057 e 1.332/2007 este na 
forma do Substitutivo  nº  1  (relator:  Deputado Hely  Tarqüínio);  1.063/2007 (relator:  Deputado Delvito  Alves);  1.099/2007 na  forma do 
Substitutivo nº 1 (relator: Deputado Gilberto Abramo). Os pareceres sobre o Projeto de Lei Complementar nº 14/2007 e o Projeto de Lei nº  
682/2007, no 1º turno, deixam de ser apreciados, em virtude de prorrogação de prazo solicitada pelo relator, Deputado Dalmo Ribeiro Silva. 
Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os pareceres concluindo pela inconstitucionalidade, pela ilegalidade e pela 
antijuridicidade, no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs 643, 371, 764, 802, 1.047/2007 (relator: Deputado Delvito Alves); do Projeto de Lei 
Complementar nº 21/2007 (relator: Deputado Gilberto Abramo); dos Projetos de Lei nºs 198/2007 (relator: Deputado Sebastião Costa, em 
virtude de redistribuição); 703, 707, 740, 1.042, 1.107, 1.255 e 1.285/2007 (relator: Deputado Hely Tarqüínio); 706, 732, 1.023, 1.095/2007  
(relator:  Deputado  Sargento  Rodrigues);  1.201/2007  (relator:  Deputado  Sebastião  Costa).  Na  fase  de  discussão  do  parecer  do relator, 
Deputado Gilberto Abramo, o qual conclui pela antijuridicidade, pela ilegalidade e pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei nº 898/2007, o  
Deputado Hely Tarqüínio apresenta requerimento solicitando o adiamento de discussão do referido parecer, o qual é aprovado. São convertidos 
em diligência ao Iepha os Projetos de Lei nºs 170 e 171/2007 (relator: Deputado Sargento Rodrigues); à Prefeitura Municipal de Cambuquira o  
Projeto de Lei nº 1.111/2007; e ao Conselho Nacional de Trânsito o Projeto de Lei nº 1.262/2007. Os Projetos de Lei nºs 272 e 1.229/2007 são  
retirados da pauta, atendendo-se a requerimento do Deputado Sebastião Costa, aprovado pela Comissão. Os pareceres sobre os Projetos de Lei  
nºs 517 e 760/2007, no 1º turno, deixam de ser apreciados em virtude de prorrogação de prazo solicitada pelo respectivo relator, Deputado  
Sebastião  Costa.  Os Projetos  de Lei  nºs  851 e 1.133/2007 são retirados  da pauta,  atendendo-se,  respectivamente,  a requerimento dos 
Deputados Luiz  Humberto Carneiro  e Jayro Lessa,  aprovado pela Comissão.  Na fase de discussão do parecer  do relator,  Deputado Hely 
Tarqüínio, no 1º turno, o qual conclui pela constitucionalidade, pela legalidade e pela juridicidade, na forma do Substitutivo nº 1, do Projeto de 
Lei nº 1.121/2007, o Presidente defere o pedido de vista do Deputado Gilberto Abramo. Os Projetos de Lei nºs 895 e 896/2007 são retirados da  
pauta, atendendo-se a requerimento do Deputado Delvito Alves, aprovado pela Comissão. Os pareceres sobre os Projetos de Lei nºs 1.024 e  
1.217/2007, no 1º turno, deixam de ser apreciados em virtude de prorrogação de prazo solicitada pelos respectivos relatores, Deputados Hely  
Tarqüínio  e  Sargento  Rodrigues.  Os Projetos  de  Lei  nºs  1.159 e 1.160/2007 são  retirados  da pauta,  atendendo-se,  respectivamente,  a 
requerimentos dos Deputados Sebastião Costa e Gilberto Abramo, aprovados pela Comissão. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, em 
turno único, cada um por sua vez, os pareceres concluindo pela constitucionalidade, pela legalidade e pela juridicidade dos Projetos de Lei nºs 
143/2007 com a Emenda nº 1, 1.326/2007 (relator: Deputado Gilberto Abramo), 1.320/2007 com a Emenda nº 1 (relator: Deputado Delvito 
Alves) e 1.321/2007 (relator: Deputado Sebastião Costa). Após discussão e votação, é aprovado, em turno único, o parecer concluindo pela  
inconstitucionalidade, pela ilegalidade e pela antijuridicidade do Projeto de Lei nº 1.299/2007 (relator: Deputado Dalmo Ribeiro Silva).  O  
Projeto de Lei nº 1.330/2007 deixa de ser apreciado por falta de pressupostos regimentais. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência  
agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e 
encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 17 de julho de 2007.



Dalmo Ribeiro Silva, Presidente - Sargento Rodrigues - Delvito Alves - Hely Tarqüínio - Sebastião Costa - Gilberto Abramo.

ATA DA 16ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia e Informática NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª 
LEGISLATURA, em 11/7/2007

Às 10 horas, comparecem na Sala das Comissões as Deputadas Maria Lúcia Mendonça e Ana Maria Resende e os Deputados Deiró Marra e 
Carlin Moura, membros da supracitada Comissão. Estão presentes,  também, os Deputados João Leite e Weliton Prado. Havendo número 
regimental, o Presidente, Deputado Deiró Marra, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento da Deputada Maria  
Lúcia Mendonça, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. 
A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar matéria constante na pauta e a tratar de assuntos de interesse da Comissão e 
comunica  o  recebimento  da  seguinte  correspondência:  exemplares  da  revista  "Tema  do  Serviço  Federal  de  Processamento  de  Dados",  
referentes aos meses de março a junho; ofício da Sra. Solange Bretas, do Sindicato Nacional das Instituições de Ensino Superior - Secretaria 
Regional  Leste,  em que solicita  seja agendada reunião  desta Comissão  para  discutir  a  situação  funcional  dos  docentes  da Uemg;  e  de  
correspondência publicada no "Diário do Legislativo", na data mencionada entre parênteses: ofício da Sra. Eliane Garcia Rezende, Presidente da 
Fundação de Apoio à Cultura, Ensino, Pesquisa e Extensão de Alfenas (5/7/2007). O Presidente acusa o recebimento das seguintes proposições,  
para as quais designou os relatores citados a seguir: em turno único, os Projetos de Lei nºs 1.248/2007 (Maria Lúcia Mendonça); 1.247 e 
1.264/2007 (Carlin Moura); 1.246 e 1.267/2007 (Deiró Marra). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e  
votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os  
pareceres pela aprovação, no 2º turno, do Projeto de Lei nº 76/2007 (relator: Deputado Deiró Marra) na forma do vencido no 1º turno; e pela  
aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 136/2007 (relatora: Deputada Maria Lúcia Mendonça)  na forma do Substitutivo nº 1. São  
aprovados os pareceres pela rejeição, no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs 108, 195 e 445/2007 (relatora: Deputada Maria Lúcia), 922/2007  
(relatora: Deputada Ana Maria Resende) e 412/2007 (relator: Deputado Carlin Moura). Na fase de discussão do parecer, no 1º turno, que  
conclui pela rejeição do Projeto de Lei nº 808/2007 (relatora: Deputada Maria Lúcia Mendonça), o Presidente defere o pedido de vista do 
Deputado Carlin Moura. Os Projetos de Lei nºs 946 e 1.046/2007 são retirados da pauta, atendendo-se a requerimentos da Deputada Ana  
Maria Resende e do Deputado Carlin Moura, respectivamente. Registra-se a presença do Deputado Weliton Prado. Retira-se da reunião o 
Deputado Deiró Marra. Neste momento, a Deputada Maria Lúcia Mendonça, assume os trabalhos da Comissão. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte  
(Ordem do Dia), compreendendo a discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são  
aprovados, em turno único, cada um por sua vez, o Projeto de Lei nº 824/2007, que recebeu parecer por sua aprovação, e pela rejeição da 
Emenda nº 1, apresentada pela Comissão de Constituição e Justiça; e os Projetos de Lei nºs 1.073, 1.112, 1.192 e 1.195/2007, que receberam  
parecer por sua aprovação. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 771 e 775/2007. Submetidos a 
discussão e votação, cada um por sua vez, são aprovados os Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 793, 830, 846, 992, 998,  
1.000, 1.006 e 1.071/2007. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia),  compreendendo a discussão e votação de proposições da  
Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os seguintes requerimentos: do Deputado Dinis Pinheiro em que solicita  
seja realizado debate público para discutir normas de educação alimentar nas escolas, principalmente no que concerne às crianças portadoras  
de diabetes tipo 1; da Deputada Ana Maria Resende em que solicita seja enviado ofício ao Conselho Estadual de Educação, solicitando a  
imediata publicação de resolução que regulamente as estratégias específicas de atendimento escolar do campo e a flexibilização da organização  
do  calendário  escolar,  com as  especificações  que  menciona.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a  Presidência  agradece  a  presença  dos  
parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 18 de julho de 2007.

Maria Lúcia Mendonça, Presidente - Carlin Moura - Ademir Lucas.

ATA DA 15ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Cultura NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, em 17/7/2007

Às  15h5min,  comparecem na  Sala  das  Comissões  as  Deputadas  Gláucia  Brandão  e  Maria  Lúcia  Mendonça  e  o  Deputado  Bráulio  Braz  
(substituindo este ao Deputado Antônio Genaro, por indicação da Liderança do BSD), membros da supracitada Comissão. Havendo número 
regimental, a Presidente, Deputada Gláucia Brandão, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento da Deputada Maria  
Lúcia Mendonça, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. 
A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante da pauta e acusa o recebimento das seguintes proposições, para 
as quais designou os relatores citados a seguir: Projetos de Lei nºs 13/2007 no 2º turno (Deputada Maria Lúcia Mendonça), 1.231/2007 em 
turno único (Deputada Rosângela Reis) e 1.239/2007 em turno único (Deputada Gláucia Brandão). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do  
Dia), compreendendo a discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é 
aprovado o parecer pela aprovação,  em turno único,  do Projeto de Lei nº 1.062/2007 na forma do Substitutivo nº 1, apresentado pela  
Comissão de Constituição e Justiça (relatora: Deputada Maria Lúcia Mendonça, em virtude de redistribuição). O Projeto de Lei nº 1.016/2007 é  
retirado de pauta por determinação da Presidência, por não cumprir os pressupostos regimentais. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do  
Dia), compreendendo a discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados,  
em turno único, cada um por sua vez, os Projetos de Lei nºs 1.176/2007 (relatora: Deputada Gláucia Brandão); 1.194/2007 (relator: Deputado  
Dimas Fabiano)  e 1.219/2007 (relatora:  Deputada Rosângela Reis),  que receberam parecer por sua aprovação.  Submetido a votação,  é  
aprovado o Requerimento nº 837/2007. Na fase de votação do Requerimento nº 838/2007 é apresentada a Proposta de Emenda nº 1, da 
Deputada Maria Lúcia Mendonça. Colocado em votação, é aprovado o requerimento.  Logo após,  é aprovada a proposta de emenda. Fica  
aprovado o requerimento com a Emenda nº 1. Submetidos a discussão e votação, cada um por sua vez, são aprovados os Pareceres de  
Redação Final dos Projetos de Lei nºs 759, 806, 975, 1.038 e 1.053/2007. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença 
dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião extraordinária de amanhã, dia 18, às 9h30min, para apreciar o 
Parecer para o 2º Turno do Projeto de Lei nº 1.016/2007, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 18 de julho de 2007.

Gláucia Brandão, Presidente - Maria Lúcia Mendonça - Eros Biondini. 

ATA DA 13ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª 
LEGISLATURA, em 17/7/2007

Às 15h10min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Elisa Costa e os Deputados Zé Maia, Jayro Lessa e Antônio Júlio, membros da 
supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Zé Maia, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da 
reunião anterior, considera-a aprovada e solicita aos membros da Comissão presentes que a subscrevam. A Presidência informa que a reunião  
se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir  e votar proposições da Comissão e comunica o recebimento da seguinte 
correspondência,  publicada  na  data  mencionada  entre  parênteses:  ofícios  dos  Srs.  Leonardo  Petrus,  Coordenador  do  Consfudef-MG 
(12/7/2007);  Max Fernandes dos Santos  e  Dimas Wagner Lamounier,  respectivamente Gerente Regional  de Negócios  e  Superintendente  
Regional da Caixa Econômica Federal; e Daniel Silva Balaban, Presidente do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação (13/7/2007). A 
seguir comunica aos Srs. Deputados que está aberto até o dia 8/8/2007 o prazo para recebimento de emendas ao Projeto de Resolução nº  
1.399/2007. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas  
à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os pareceres pela aprovação, no 2º turno, do Projeto  
de Lei nº 386/2007 na forma do vencido no 1º turno (relator: Deputado Antônio Júlio); e pela aprovação, no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs  
161/2007 com a Emenda nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça (relator: Deputado Jayro Lessa) e 1.332/2007 na forma do Substitutivo  



nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça (relatora: Deputada Elisa Costa). Suspende-se a reunião. Às 18h27min são reabertos os trabalhos,  
com a presença dos Deputados Zé Maia, Agostinho Patrús Filho, Antônio Júlio, Elisa Costa e Sebastião Helvécio, membros da supracitada  
Comissão. Estão presentes também os Deputados Adalclever Lopes e Gilberto Abramo. O Deputado Zé Maia se retira da reunião, e o Deputado 
Sebastião Helvécio assume a Presidência dos trabalhos. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os pareceres pela 
aprovação, no 2º turno, dos Projetos de Lei nºs 11/2007 (relatora: Deputada Elisa Costa) e 41/2007 na forma do vencido no 1º turno (relator:  
Deputado Agostinho Patrús Filho).  Os Projetos de Lei nºs 1.182 e 1.346/2007 são retirados da pauta por determinação do Presidente da 
Comissão,  por  não  cumprirem  pressupostos  regimentais.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a  Presidência  agradece  a  presença  dos  
parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 18 de julho de 2007.

Sebastião Helvécio, Presidente - Elisa Costa - João Leite - Lafayette de Andrada.

ATA DA 7ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão de Redação NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, em 17/7/2007

Às 14h45min, comparecem na Sala das Comissões  a Deputada Gláucia  Brandão e os Deputados Gilberto Abramo e Vanderlei  Jangrossi,  
membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, a Presidente, Deputada Gláucia Brandão, declara aberta a reunião e, em 
virtude da aprovação de requerimento do Deputado Vanderlei Jangrossi, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por  
aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a discutir e votar pareceres em 
fase de redação final e acusa o recebimento das seguintes proposições, para as quais designou os relatores citados a seguir: Projetos de Lei nºs 
809, 1.052, 1.054, 1.060, 1.061, 1.077 e 1.087/2007 (Deputado Vanderlei  Jangrossi);  1.103, 1.104, 1.117, 1.134, 1.136 e 1.140/2007  
(Deputado Gilberto Abramo). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições que 
dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os Pareceres de Redação Final dos  
Projetos de Lei nºs 809, 1.052, 1.054, 1.060, 1.061, 1.077 e 1.087/2007 (relator: Deputado Vanderlei Jangrossi); 1.103, 1.104, 1.117, 1.134, 
1.136  e  1.140/2007  (relator:  Deputado  Gilberto  Abramo).  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a  Presidência  agradece  a  presença  dos 
parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião extraordinária, em 18/7/2007, às 9h30min, determina a lavratura da 
ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 18 de julho de 2007.

Lafayette de Andrada, Presidente - Vanderlei Jangrossi - Gilberto Abramo.

ATA DA 5ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª 
LEGISLATURA, em 17/7/2007

Às 15h5min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Antônio Carlos Arantes, Walter Tosta e Chico Uejo (substituindo este ao 
Deputado Domingos Sávio, por indicação da Liderança do BSD), membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente,  
Deputado Walter Tosta, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Antônio Carlos Arantes, dispensa a  
leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a 
reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta. O Presidente acusa o recebimento das seguintes proposições,  para as quais  
designou os relatores citados a seguir: Projetos de Lei nºs 259/2007 em turno único e 885/2007 em 1º turno (Deputado Walter Tosta); 1.294,  
1.296, 1.320 e 1.326/2007 em turno único (Deputado Domingos Sávio); e 1.279, 1.281, 1.291, 1.302 e 1.321/2007 em turno único (Deputada  
Elisa Costa). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas  
à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os pareceres pela aprovação, em turno único, do 
Projeto de Lei nº 1.209/2007 (relator: Deputado Antônio Carlos Arantes, em virtude de redistribuição) e, no 2º turno, do Projeto de Lei nº  
64/2007 (relator: Deputado Walter Tosta). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de  
proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, em turno único, cada um por sua vez, os 
Projetos de Lei nºs 1.198 e 1.200/2007 (relator: Deputado Walter Tosta), 1.205 e 1.206/2007 (relatora: Deputada Elisa Costa); 1.207, 1.210,  
1.214 e 1.232/2007 (relator:  Deputado Domingos  Sávio);  1.259/2007  (relator:  Deputado Walter  Tosta);  1.265/2007 (relator:  Deputado 
Domingos Sávio); e 1.274/2007 (relatora: Deputada Elisa Costa), que receberam parecer por sua aprovação. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte  
(Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetido a votação, é aprovado requerimento do  
Deputado Chico Uejo em que solicita seja realizada reunião conjunta desta Comissão com a Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial  
para discutir as questões trabalhistas no campo. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, 
convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 18 de julho de 2007.

Rosângela Reis, Presidente - Elisa Costa - Domingos Sávio.

COMUNICAÇÕES DESPACHADAS PELO SR. PRESIDENTE

COMUNICAÇÕES

- O Sr. Presidente despachou, em 27/7/2007, as seguintes comunicações:

Do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, notificando o falecimento de D. João Resende Costa, ocorrido em 21/7/2007, nesta Capital. (- Ciente. Oficie-
se.)

Do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, notificando o falecimento do Sr. João Pereira Dias, ocorrido em 23/7/2007, em Consolação. (- Ciente. Oficie-
se.)

Do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, notificando o falecimento da Sra. Olinda Moreira Germiniani, ocorrido em 23/7/2007, em Ouro Fino. (- 
Ciente. Oficie-se.)

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO SR. 1º-SECRETÁRIO

CORRESPONDÊNCIA

- O Sr. 1º-Secretário despachou, em 27/7/2007, a seguinte correspondência:



OFÍCIOS

Do Sr. Luiz Fernando Faria, Deputado Federal, e da Sra. Jô Moraes, Deputada Federal, prestando informações relativas ao Requerimento nº  
674/2007, da Comissão de Assuntos Municipais.

Do Sr. Ronaldo Tadeu Pena, Reitor da UFMG, prestando informações relativas a requerimento da Comissão de Direitos Humanos encaminhado  
por meio do Ofício n°1.354/2007/SGM.

Do Sr. Dilzon Melo, Secretário de Desenvolvimento Regional, prestando informações relativas ao Requerimento nº 788/2007, da Comissão de 
Assuntos Municipais.

Do Sr. Custódio Mattos, Secretário de Desenvolvimento Social, prestando informações relativas ao Requerimento nº 586/2007, do Deputado 
Zezé Perrella.

Do Sr.  Carlos Alberto Pavan Alvim, Subsecretário da Casa Civil,  prestando informações relativas aos Projetos de Lei nºs 1.236, 1.237 e 
1.260/2007, em atenção a pedidos de diligência da Comissão de Justiça. (- Anexem-se os ofícios e os pareceres aos respectivos projetos de 
lei.)

Do Sr. Cabo Neto, Presidente da Câmara Municipal de Lagoa da Prata, encaminhando requerimento do Vereador Narcízio da Cruz Naza Ferreira, 
aprovado por essa Casa Legislativa, em que solicita seja o mencionado Município beneficiado com o recebimento do sinal da TV Assembléia. ( -  
À Mesa da Assembléia.)

Do Sr. Walter Garcez Mares Júnior, Superintendente Regional do Centro de Minas da CEF (2), dando ciência da prorrogação da vigência dos  
contratos de repasse que menciona. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, 
inciso XVI, do Regimento Interno.)

Do Sr. Paulo de Tarso de Morais Filho, Assessor Especial do Chefe de Gabinete da Procuradoria-Geral de Justiça, prestando informações sobre o  
Requerimento nº 678/2007, da Comissão de Direitos Humanos.

Do Sr. Hélio Morito Shinoda, Gerente de Projeto do Programa Luz para Todos, prestando informações sobre o Requerimento nº 674/2007, da  
Comissão de Assuntos Municipais.

Do Sr. Dilvo Ristoff, Presidente substituto do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira - Inep -, comunicando 
celebração de convênio entre essa autarquia e a Secretaria de Educação de Minas Gerais. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins  
do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, inciso XVI, do Regimento Interno.)

Do Sr. Wilian Vagner Moreira, Diretor Coordenador-Geral do Sindieletro-MG, solicitando sejam tomadas providências com relação ao fato de a 
Cemig  não  haver  cumprido,  até  o  momento,  sentença  da  4ª  Vara  de  Trabalho  de  Belo  Horizonte  determinando  o  fim da  terceirização 
implementada pela empresa e a adoção de inúmeras medidas de segurança. (- À Comissão do Trabalho.)

Do Sr. Cleider Guilherme Martins Pires, Presidente da Associação Loucos por Você, de Ipatinga, apoiando as reivindicações dos Defensores  
Públicos, para ampliação do número de cargos e fixação dos subsídios, e manifestando o anseio de que a comunidade do Município em breve 
possa contar com uma Defensoria Pública capaz de atender a demanda. (- À Comissão de Administração Pública.)

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data de 16/7/2007, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções  
nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98,  
assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Lafayette de Andrada

exonerando, a partir de 30/7/2007, Andréa Lemos Prates de Morais do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas;

nomeando Sarah de Rezende Neiva para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas.

Nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, e 5.179, de 23/12/97, c/c as Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93,  
1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, assinou o seguinte ato relativo a cargo em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal  
desta Secretaria:

nomeando Iara Regina de Jesus para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas, com exercício no Gabinete da  
Liderança do Governo.


